

NE EL CAMPO ES DONDE SE NOS OYE CON AVIDEZ MAS GENEROSA, CON UNA COMPRENSION MAS INTIMA, Y CON UNA ESPERANA DE MAYOR SEGURIDAD.

ONESIMO REDONDO

Año II

Núm. 321

# EN EL FRENTE DE CASTELLON SE COMPLETO LA OCUPACION DEL CORDAL

## SE INUTILIZARON 5 TANQUES, SE COGIERON 110 PRISIONEROS Y SE LIBERARON 500 PERSONAS INTENSA ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL

El Camarada Raimundo Fernández Cuesta habla a los instructores de las Organizaciones Juveniles

### Orientaciones

#### Siguen los crímenes

En su marcha salvaje hacia la destrucción de todo, no se detienen los atores de los crímenes en serie ante ninguna consideración. En los días actuales, cuando han encontrado cauce abierto para sus actividades homicidas en las poblaciones de España que yacen bajo la botita bárbara de su dominio, pareciera lógico que por ese cauce desbordaran sus criminales actividades, mientras que en las demás regiones del planeta se ocupaban con esa dedicación tan admirable como era casada que en ello ponen, a revolver los fondos de la política, para pescar lo que se pueda en las revueltas aguas.

Pero no es así. No basta a sus fauces insatiabiles el manjar exquisito de las vidas oscuras, segadas como espigas en la siega, con un afán de superación delictiva y sin término. No les parece suficientes beber la sangre de sus víctimas, después de chapar como vampiros su patrimonio, después de atropellar como vientos desatados sus horas y sus esperanzas. Se encuentran ya tan fuertemente encarnados en el círculo de hierro de los Ejércitos de FRANCO; se les van ya de las manos en forma tal las ilusiones; entra en su alma tan amarga y tan intensamente el convencimiento de que el final los acecha y con él una derrota definitiva; han visto cómo una tras otra les resultaron fallidas sus maniobras, que ellos, losregonadores de las maravillas del siglo, los que abominan de todo lo pasado, los que tienen como punto de partida para su era la fecha fatídica de 1921—establecimiento del régimen bolchevique en Rusia— vuelven los ojos a los años que fueron y quieren resucitar los procedimientos del asesinato aislado que fueron el sello distintivo de los últimos años de la decimonona centuria y de los primeros de la vigésima.

En España, las muertes en tropel. En el extranjero los atentados individuales.

Un plan diésese descubierto en París para asesinar al Rey Jorge de Inglaterra en su viaje a aquella capital, que el fallecimiento de la Madre de la Reina hizo aplazar, salvando acaso la vida de los gobernados. La mano negra de aquellos nihilistas moscovitas que así también dejar huella sangrienta.

¿Era otro Sanar-vo lo que se pretendía? Quizás, quizás.

La actuación política de Inglaterra sabe a rejalar a todos los conductores de pueblos hacia el desastre que los frentes populares representan para todos los países, como los hechos han demostrado hasta la saciedad. Sin el apoyo franco de los ingleses, las dificultades que a ellos se presentan son casi por completo infranqueables.

Contra el Rey de Inglaterra quisieron cebar sus iras.

Quisieron que el crimen se perpetuara en Francia. Era una forma fatal de poner frente a frente dos países. Era un procedimiento, el procedimiento extremo, para intentar encender la conflagración internacional que jamás ha fracasado por tantos otros medios.

Pero su espíritu de criminal no se detiene. Muerte, muerte y destrucción por todas partes.

Y luego ¿qué? ¿Podían imaginar acaso que pudieran, teniendo por pedestal cadáveres y ruinas, la figura de Stalin sobre el mundo?

No; no perduraría. Que el mismo pueblo ruso la derribará pronto como ha derribado siempre el pueblo a los asesinos, a los tiranos, a los opresores, a los seres que fueron escarnio de la humanidad y vergüenza de los países que les vieron nacer.

#### Parte Oficial de guerra

En el frente de Teruel los contraataques de los rojos sobre algunas de nuestras posiciones de los sectores de Valbona y de La Muela se han estrellado ante nuestras líneas, con grandes pérdidas para ellos y sin que hayan logrado resultado alguno, no obstante haber empleado gran número de tanques, de los cuales nuestras tropas han conseguido inutilizar 5.

En el frente de Castellón sector de Araya, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, conquistando dos posiciones de los rojos a los que se han hecho varios prisioneros.

En el sector de Rivesalvés se ha completado por nuestras tropas la ocupación del Cordal que desciende desde la meseta de Araya hasta el río Mijares, que ha sido rebasado por Fanzara, ocupando algunas posiciones en la Masada de la Torreta.

En algunas masías se han liberado unas 500 personas y se han cogido varios centenares de muestros del enemigo, entre ellos, un jefe de batallón, 18 armas automáticas y numeroso armamento, y se han hecho 110 prisioneros.

También ha continuado el avance del macizo oriental del Arlana, hasta dominar con nuestros fuegos la carretera de Bechi a Atena.

Nuevos intentos de los rojos en el sector de Peraleda de Saucejo han sido rechazados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado el campo de aviación de Rabasa (Alicante) en el que fueron alcanzados varios cazas rojos, y los talleres de dicho aeródromo.

También se efectuó otro bombardeo del campo de aviación de Prat de Llobregat.

Salamanca, 29 de Junio de 1938—2.º Año Triunfal.  
De orden de S. E.  
El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### Vanguardia y retaguardia

por ANGEL B. SANZ.

##### VANGUARDIA

Un metro de terreno no es de tierra, es de Patria.

La Patria no se pierde. Se pierde antes la vida.

Porque la vida es corta. La Patria es eterna.

Cansancio del andar.  
Privaciones sin cuento.  
La muerte que acecha siempre.  
El silbar de las balas.  
La sangre del camarada herido.  
La muerte del amigo.  
La herida que puede cortar una vida.  
La pérdida de un brazo. La guerra. La inmovilidad.

España antes que todo.  
Legiones de hombres que, conscientes de su deber, la defienden en el cielo, en la tierra en el mar.

Franco, Caudillo de la Patria.  
Ni una queja, ni un comentario, ni un gesto.

Sacerdotes que acompañan a los que mueren.

##### RETAGUARDIA

Febriil producir de municiones.  
Trajes para los que luchan.  
Alimentos para los que combaten.  
Recuerdo de mujer para quien pelea. Es madre y es novia y es esposa. Es siempre mujer.

Hospitales claros para los que caen.  
Alegrias para los que convalecen.  
Inquietud de los que esperan. Viejos que no pudieron ir. Niños que tendrán una Patria.

Carteros que clasifican mensajes y naquetes.  
Telegrafistas que en papel azul imprimen inoujetudes.  
Ingenieros que piensan.  
Gobernantes que construyen.  
Trabajo.

##### MEDALLA

Sin tu anverso de gloria no habría reverso de paz.

Yo lacho dice la vanguardia, para que mi viejo y mi niño puedan vivir.

Yo trabajo, dice la mujer, para que mi luchador pueda estar abrigado.

Más producción que ayer, dice el

#### Desde nuestras trincheras

ONESIMO REDONDO

#### Un camisa azul de Canarias escribe a su Jefe Provincial

Francisco Aguilar, con fe en tu voluntad y respeto a tu jerarquía, brazo en alto te saludo.

En esta clara mañana, tendido a la inmediación de una trinchera, tengo ante mí un resumen de tu último discurso que he leído más de una vez; sueñan a clarín de vanguardia de una época que nace apoyada en una vieja espiritualidad de recidumbre inventiva, hablan con el aplomo y firmeza de lo que sabe o que quiere, comprende lo que no se quiere p conocer el camino; por otra parte es gran tranquilidad y descanso para nosotros ver que eres tu mismo quien se pone un guardia ante la gran estafa que supone un caudal más o menos rico en palabras formando una serie de frases brillantes, pero que en la vida real no tenga otra significación que eso tal, mezcuno que se traduce en la exaltación de un orador sin más contenido que el ruido agradable que produce una brillante oratoria.

No es fácil que pueda comprender, camarada Aguilar, la sensación de optimismo, la fuerza que a nosotros nos llega, cuando como en este momento vamos a los que en los puestos de responsabilidad y lucha se afanan por cumplir y llevar a la vida de nuestros pueblos y nuestras ciudades la forma orgánica de los altos ideales por los que estamos luchando todos. Nosotros aquí con un fusil en la mano y tú ahí bajo la terrible responsabilidad de no permitir que la estéril nuestra sangre de ramada un día y otro con grandiosa generosidad; sino que se convierta en fuente de fecundidad que nos dé la Patria soñada.

Muy conforme con todo lo que lees, pero hay un momento que supone una costumbre que debiera borrarse de las nuestras; me refiero a esa forma extranjera para honrar a los caídos que se traduce en un "minuto de silencio"; ¿te has fijado alguna vez en el espectáculo que se produce? Una multitud muy seria, muy callada, en la que muchos no se atreven a mirar al vecino por el temor que la risa les asalte y no por que tomen a chaota la situación sino simplemente porque el temperamento español es así, alegre; el pensamiento de cada uno es distinto, los unos evocarán los caídos, los más están pendientes de la actitud de la totalidad para no desentonar del conjunto, indudablemente se trata de una manifestación externa vacía, huérfana de sentimiento y de emoción y además de un

rabioso sabor liberal-democrático ateo y por si fuera poco ageno por completo al sentimiento español.

Mira: hace unos días, era Domingo: un Bandera de Falange forma con nuestros núcleos orgánicos; son unos muchachos fuertes, recios, saben de lucha y de triunfo en docenas de distintos lugares; asistieron, en la profanada Iglesia de este pequeño lugar recientemente liberado, al sacrificio de la Mía las gentes del pueblo que miraban satisfechos, sonrientes; ellos firmes, orgullosos, ejecutaban as veces el mando: a la salida las nubes dejaban caer una verdadera manga de agua; no obstante, en mitad de la plaza formados e imposibles, como reza el himno, brazo en alto lo cantaron con entonación seca tajante, como corresponde a hombres que saben de guerra y de muerte, y entonces, ¡yo lo vi! vecinos del pueblo hubo que vencidos de emoción lloraron, y lloraban francamente sin esconderlo, conscientes de que los nobles sentimientos no tienen por qué ni deben ser ocultos. Los muchachos desfilaban ya, y yo pensaba que era la voz, la magia de la voz, la que había sacudido las más íntimas fibras de aquellos espectadores que no se emocionaron ante la presencia firme y el continente erguido de aquella Bandera.

Hay más: Nosotros hemos cumplido con nuestros deberes de cristianos ante un altar montado a 20 metros escasamente de la trinchera y creímos que el acto era toda una afirmación, por todas partes, desparramados; era peligroso formar grupo; se veían hombres curtidos en el peligro constante, permanecer atentos, inmóviles en una actitud de tal sinceridad de fe, que es muy difícil encontrar algo análogo en otra situación, y cuando la forma conagrada se elevaba a manos del sacerdote no eran las músicas las que glorificaban al Dios creador, era el sonido de muerte de los proyectiles del fusil enemigo los que sustituían a las campanas de gloria cuando al pasar sobre nuestras cabezas descubiertas venían impotentes a clavarse en el suelo como humillados por la majestad del momento, contribuyendo así el enemigo a rubricar en forma indeleble la espiritualidad de esta guerra, y he visto lo mismo por todas partes, y no se podrá olvidar nunca por años que transcurran la Misa en el mismo canal de una trinchera dicha por un sacer dote encorbado para no ser víctima de un disparo; ella en el Pingarron, en los terribles días de marzo del 37.

Y también puedo decirte, que cuando la tempestad de hierro estalla y la carne se contrae medrosa y los nervios duelen, cuando la vida de cada uno se hace puro espíritu ante el más alto y puro concepto del deber, nosotros miramos al cielo, invocamos rezando a Dios omnipotente y nos prestamos a la lucha venciendo siempre por el sacrificio de la vida joven de los menos ¡los mejores! que murieron poniendo su fe en Dios y su pensamiento en España.

Y si esto es así, camarada Aguilar, yo que soy un simple combatiente que una vez tan sólo ha tenido una conversación contigo y que no soy sacerdote, te brindó la idea y puedes estar seguro que los muertos, ¡nuestros muertos! sonreirán complacidos cuando vean que para evocar su memoria se sustituye la fórmula fría, protocolaria, vacía y extranjera de un minu cálica, ferviente y llena de esperanza de silencio, por la españolísima, de las palabras consagradas. "Padre Nuestro que estás en los Cielos..."

#### Flechazos

Don Sensato quiere hacerse falangista. Así, falan-gis-ta. ¿Qué les parece esto a nuestros camaradas? Un poco raro, tal vez ¿verdad?

Pues es cierto. Don Sensato pretende ingresar en las filas del nacional-indicalismo. He aquí las razones:

Primera. Hay que dejar paso a la juventud, promesa justamente esperada es la España que renace.

Segunda. Es preciso reconocer que los hombres del viejo sistema liberal y democrático están gastados y no han sabido resolver los difíciles problemas que la vida actual plantea.

Tercera. Estos jóvenes que visten la camisa azul no son, ciertamente, tan revolucionarios. Y, además, no son laicos, como se creían las gentes sencillas. No lo son, de verdad. Los hemos visto en solemnidades religiosas y han demostrado que tienen principios católicos. Lo dice su doctrina política en uno de los puntos fundamentales.

Cuarta. Hay que ayudar a estos muchachos entusiastas, un poco desorientados con la guerra. Son valientes (han demostrado varias veces de lo que son capaces).

¿Eh? ¿Son o no son bastantes estos razonamientos que se hace Don Sensato?

Y sobre todo teniendo en cuenta que este señor tiene un hijo falangista desde hace un mes. Claro, claro, el chico es despejado, y... vamos a ver si le conseguimos un puestecito por ahí. ¿Verdad que lo merece? Siempre ha sido un joven fino, educado, un poquito descuidado en cuanto al trabajo; pero, en fin, la juventud... Los pocos años... Ahora ya es un hombre hecho y derecho. Ha cambiado mucho. Se levanta temprano y hasta se ha puesto en peligro soltando tiros por esas calles, cuando, si no nos damos cuenta, nos querían asaltar nuestras confortables casas.

Nada, nada, lo dicho. Hay que hacerse falangista.

Y sigamos, una vez más, con Don Sensato.

El buen hombre—esto de bueno es un decir—, murmura y critica porque a sus empleados les exige España y la Falange la prestación personal para cumplir con las armas, el servicio que la hora actual necesita.

Mucha sonrisa y muchos golpecitos en la espalda cuando se anda tras la consecución de algo que pueda reportarle un beneficio material. Entonces son los saludos afectuosos y los gestos significativos; pero, ¡eh! de mis intereses... Cuando llega el momento de tener que abonar un sueldo o jornal de algún día de trabajo, no cumplido por defender sus propios intereses, entonces saca a colación el lamerto y—es el colmo!—basta la caja de los truenos.

Atentos, pues, cuantos Sensatos estéis en estas condiciones. Tal vez conozcemos vuestros nombres. Y ya sabéis que nuestras autoridades no andan remisas en cuanto a la imposición de las justas sanciones a que pudierais haceros acreedores.

HASTA CON EL DIABLO NOS HUBIESEMOS ALIADO PARA MEJORAR LA SUERTE DE ESPAÑA. PENSAR EN ENGANAR AL DIABLO, PARA HACERLE UN POCO MEJOR

SANCHEEZ MAZAS.

Mallorca al día

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX

Sanubio Azul Bañes familiares Sábados, domingos y días festivos TELEF. 2486

El Doctor Jaime Comas Cladera MEDICO OCULISTA HA REANUDADO SU CONSULTA Despacho provisional: PLAZA SANTA EULALIA, 1-3.º Días laborables: de 10 a 1 y horas convenientes.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida-Uniformes militares

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

Ganga Vendo por 9.000 pesetas unas 36 cuarteradas de terreno montañoso. Razón: Huertos, 48. entl.º

Saxofón alto (mi bemol) seminuevo, último modelo, propio para orquesta. Se vende. Razón: Paafe Sirio, 19 (Ensanche)

Extraviada cartera por paseo Borne, contiene documentos. Se gratificará su devolución. Razón: Bolsería 18.

Se necesita media oficial sastresa trabajo fino. Sastrería "Berlín" General Goded 13.

Gran ocasión Se traspasa Kiosco bar, jardín situado en el punto más céntrico de Palma, precio de ganga. Razón: Bolsería 18 entlo.

Se necesita Señorita Meritoria, sepa escribir y desee adquirir práctica mecanografía y muchacho que sepa escribir y para recados. Razón: Bolsería, 18 entl.º

Todos los días MACARENA. Conciertos de jazz de 7 a 10 noche. De 10 a 1 variedades.

Desea colocación señorita mecanógrafa. Razón: Bolsería 18 entlo.

Se venden un Ford 3 H. P., otro 17 H. P. y un Fiat, todos en buen estado. Razón: Garage Continental.

Compraría Radio gramola todas ondas, precio razonable. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

VIDA PALMESANA

BODA

En la mañana de ayer tuvo lugar la boda de la señorita Engracia Amorós Vall con don Bartolomé Oliver Cabrer. La ceremonia religiosa se celebró en la parroquial iglesia de San Nicolás.

PRIMERA COMUNION

En la Capilla de la Inmaculada del Convento de Santa Magdalena recibió en el día de ayer por primera vez el Pan de los Angeles, de manos del Canónigo de Ciudadela M. I. Rdo. Sr. don Leopoldo Vivern la niña Magdalena Crespi Pizá hija del camarada Pedro Crespi Cánaves.

NATALICIO

La señora doña Isabel M.ª Cardell, esposa de don Antonio Fuertes ha dado a luz a un niño.

La Fiesta del Beato Ramón Lull

Si todos quisiéramos, pero no con un querer flojo, enfermizo y soñoliento como hasta ahora, sino con voluntad enérgica, perseverante y decidida. ¡Si todos quisiéramos, pronto se haría el milagro: un Bto. Ramón Lull sería conocido, muy conocido, y por consiguiente estimado, muy estimado. Y no faltarían lectores a sus libros, ni devotas ante su sepulcro.

Y por qué no hemos de querer si se sería tan fácil conseguir que el pueblo se apasionara por nuestro incógnito paisano? Pocos hombrillos has cruzado por este valle de lágrimas irradiando como él una tan fascinante simpatía. Pero, nosotros (da vengueza el recordarlo) que hemos hecho para darla a conocer?

Tú, maestro, cuantas veces has hablado a tus discípulos del que escribió el primer libro de pedagogía que se ha publicado en España y tal vez en Europa en romance vulgar? ¿Sabes, al menos, como va rotulado? ¿Has puesto en tu escuela algún cuadro de aquel insignis pedagogo?

Tú, sacerdote, has tenido en el corazón y en los labios el nombre de aquel férvido misionero, tan actual en estos tiempos en que rige la Iglesia el Papa de las misiones? ¿Has promovido su culto? ¿Por qué en cada parroquia no se le dedica una fiesta todos los años? ¿Por qué, cuando menos, no se le hace una novena rezada? ¿Qué dificultades habría que superar para ello? ¿Los sacerdotes mallorquines, seculares y regulares, han cumplido, en este caso, sus deberes de paisanos del Beato Ramón Lull?

Tú, hombre de letras nacido en esta tierra, has leído siquiera alguna vez, el Libro del Amigo y del Amado? ¿Que lees, si tanto no lees? No me digas que no lo entiendes porque si fuera verdad esto mismo debiera ruborizarte.

Y tú, a quien gustan los libros de aventuras, los personajes dinámicos y heroicos, conoces la vida maravillosa del Beato Ramón Lull, héroe de leyenda?

Si tuviéramos autoridad para decirlo, diríamos: Maestro, dale a conocer a tus discípulos. Sacerdotes, pídiculo. Hombre de letras, léelo. Alma piadosa rezalo. Y recómoselo todos. Así, el renacimiento lulliano, pronto sería un hecho.

Lector, mañana empieza en San Francisco el triduo predicado en honor al Beato Ramón Lull. Asiste a él a las 7'30 de la tarde.

De Enseñanza CIRCULAR

Para la recta aplicación de las disposiciones de la Superioridad respecto a las tareas escolares, se recuerda que el periodo de vacaciones de verano en las Escuelas primarias comienza el primero de Julio y termina el 31 de agosto.

ORDEN PUBLICO

ROBO Y DETENCION DEL SUPUESTO AUTOR

Tuvo noticia la B.ªmemoria del puesto de Luchmayor, de que en la casa núm. 7 de la calle de S. Miguel de aquella ciudad se había cometido un robo. Del atestado aparece que la dueña de la casa robada, Soledad Llorens Bernabeu, manifestó que la noche del 23 oyó ruido en el piso de la casa, del que no hizo caso, pero al día siguiente observó la falta de una alhaja de metal plateado en la que guardaba 450 pesetas en billetes, una cadenita de oro con una medalla del mismo metal, un escapulario y un rosario ambos de plata, cuyo valor de las alhajas calcula en unas cien pesetas, y que una hija suya había notado a faltar un billete de diez pesetas, y sospechaba que el autor del robo pudiera ser alguno de los habitantes de la casa núm. 5 de la misma calle, dada la situación de los tejados y terrados respectivos.

De la inspección ocular practicada pudo confirmarse la veracidad de la sospecha, puesto que fueron encontradas varias tejas rotas por pisadas recientes en la casa robada en dirección a la casa núm. 5, habitada por Bartolomé Segura Segura. Interrogado éste incurrió en manifestaciones contradiccionales entre sus manifestaciones y las de sus familiares, por lo que se procedió a su detención y entrega al Juzgado a los efectos procedentes.

ENTRADAS

Procedente de Vigo, con mercadería general el vapor mercante alemán "Ajax". Procedente de Génova, el vapor de matrícula alemana, "Genua", con carga general.

SALIDAS

No se ha registrado ninguna en el día de hoy.

BUQUES DE GUERRA

Ayer tarde fundeó en la bahía un destructor italiano. Por lo tanto a las tres de la tarde de hoy quedan fundados dos cruceros ingleses y tres destroyers italianos.

Ciódica de sucesos

CAE AL AGUA

En las inmediaciones de la Portella ha caído al mar, esta mañana un muchacho de pocos años y como no sabía nadar ha pasado un mal rato y corrido grave peligro. Unos transeúntes le han auxiliado sacándola sin otra consecuencia que el consiguiente susto.

CAIDAS Y OTROS ACCIDENTES

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado de herida en la nariz un joven que al montar una bicicleta ha caído dando contra el pavimento.

En dicho centro han sido curadas varias otras personas de daño en distintas partes del cuerpo que se han originado con motivo de caídas, accidentes de automóvil, en riña o tra bajando.

CHOQUES

En el camino vecinal que conduce a Son Rapinya, chocaron, anoche, dos autos, resultando tres personas, de varias de ellas que les ocupaban, con heridas leves en diferentes partes del cuerpo, que les fueron curadas en Palma. Ambos vehículos resultaron con daños de importancia, especialmente uno de ellos.

En la carretera de Andraitx inmediaciones de San Agustín, ha chocado un auto con una pared, no sufriendo daño alguno las personas y de bastante importancia el coche. El accidente ha sido debido a una panne de motor cuando marchaba a relativa velocidad que ha originado el desvío del coche.

O. J.

ORDEN PARA EL DIA 30 DE JUNIO DE 1938.—SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Artículo único: Todos los cadetes de la Plana Mayor 1.ª 2.ª y 3.ª Centuria de la Bandera "Aguilas de España" se concentrarán en este Cuartel del Prmo de River a las 18 horas para efectuar ejercicios de instrucción con armas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 29 de Junio de 1938.—II T.—El Jefe de Milicias, José Grifoll.—Comunicada: El Ayudante, Jaime Bordeny.

SALUDO A FRANCO

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

ORDEN PUBLICO

ROBO Y DETENCION DEL SUPUESTO AUTOR

Tuvo noticia la B.ªmemoria del puesto de Luchmayor, de que en la casa núm. 7 de la calle de S. Miguel de aquella ciudad se había cometido un robo. Del atestado aparece que la dueña de la casa robada, Soledad Llorens Bernabeu, manifestó que la noche del 23 oyó ruido en el piso de la casa, del que no hizo caso, pero al día siguiente observó la falta de una alhaja de metal plateado en la que guardaba 450 pesetas en billetes, una cadenita de oro con una medalla del mismo metal, un escapulario y un rosario ambos de plata, cuyo valor de las alhajas calcula en unas cien pesetas, y que una hija suya había notado a faltar un billete de diez pesetas, y sospechaba que el autor del robo pudiera ser alguno de los habitantes de la casa núm. 5 de la misma calle, dada la situación de los tejados y terrados respectivos.

De la inspección ocular practicada pudo confirmarse la veracidad de la sospecha, puesto que fueron encontradas varias tejas rotas por pisadas recientes en la casa robada en dirección a la casa núm. 5, habitada por Bartolomé Segura Segura. Interrogado éste incurrió en manifestaciones contradiccionales entre sus manifestaciones y las de sus familiares, por lo que se procedió a su detención y entrega al Juzgado a los efectos procedentes.

ENTRADAS

Procedente de Vigo, con mercadería general el vapor mercante alemán "Ajax". Procedente de Génova, el vapor de matrícula alemana, "Genua", con carga general.

SALIDAS

No se ha registrado ninguna en el día de hoy.

BUQUES DE GUERRA

Ayer tarde fundeó en la bahía un destructor italiano. Por lo tanto a las tres de la tarde de hoy quedan fundados dos cruceros ingleses y tres destroyers italianos.

Ciódica de sucesos

CAE AL AGUA

En las inmediaciones de la Portella ha caído al mar, esta mañana un muchacho de pocos años y como no sabía nadar ha pasado un mal rato y corrido grave peligro. Unos transeúntes le han auxiliado sacándola sin otra consecuencia que el consiguiente susto.

CAIDAS Y OTROS ACCIDENTES

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado de herida en la nariz un joven que al montar una bicicleta ha caído dando contra el pavimento.

En dicho centro han sido curadas varias otras personas de daño en distintas partes del cuerpo que se han originado con motivo de caídas, accidentes de automóvil, en riña o tra bajando.

CHOQUES

En el camino vecinal que conduce a Son Rapinya, chocaron, anoche, dos autos, resultando tres personas, de varias de ellas que les ocupaban, con heridas leves en diferentes partes del cuerpo, que les fueron curadas en Palma. Ambos vehículos resultaron con daños de importancia, especialmente uno de ellos.

En la carretera de Andraitx inmediaciones de San Agustín, ha chocado un auto con una pared, no sufriendo daño alguno las personas y de bastante importancia el coche. El accidente ha sido debido a una panne de motor cuando marchaba a relativa velocidad que ha originado el desvío del coche.

O. J.

ORDEN PARA EL DIA 30 DE JUNIO DE 1938.—SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Artículo único: Todos los cadetes de la Plana Mayor 1.ª 2.ª y 3.ª Centuria de la Bandera "Aguilas de España" se concentrarán en este Cuartel del Prmo de River a las 18 horas para efectuar ejercicios de instrucción con armas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 29 de Junio de 1938.—II T.—El Jefe de Milicias, José Grifoll.—Comunicada: El Ayudante, Jaime Bordeny.

SALUDO A FRANCO

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

ORDEN PUBLICO

ROBO Y DETENCION DEL SUPUESTO AUTOR

Tuvo noticia la B.ªmemoria del puesto de Luchmayor, de que en la casa núm. 7 de la calle de S. Miguel de aquella ciudad se había cometido un robo. Del atestado aparece que la dueña de la casa robada, Soledad Llorens Bernabeu, manifestó que la noche del 23 oyó ruido en el piso de la casa, del que no hizo caso, pero al día siguiente observó la falta de una alhaja de metal plateado en la que guardaba 450 pesetas en billetes, una cadenita de oro con una medalla del mismo metal, un escapulario y un rosario ambos de plata, cuyo valor de las alhajas calcula en unas cien pesetas, y que una hija suya había notado a faltar un billete de diez pesetas, y sospechaba que el autor del robo pudiera ser alguno de los habitantes de la casa núm. 5 de la misma calle, dada la situación de los tejados y terrados respectivos.

De la inspección ocular practicada pudo confirmarse la veracidad de la sospecha, puesto que fueron encontradas varias tejas rotas por pisadas recientes en la casa robada en dirección a la casa núm. 5, habitada por Bartolomé Segura Segura. Interrogado éste incurrió en manifestaciones contradiccionales entre sus manifestaciones y las de sus familiares, por lo que se procedió a su detención y entrega al Juzgado a los efectos procedentes.

ENTRADAS

Procedente de Vigo, con mercadería general el vapor mercante alemán "Ajax". Procedente de Génova, el vapor de matrícula alemana, "Genua", con carga general.

SALIDAS

No se ha registrado ninguna en el día de hoy.

BUQUES DE GUERRA

Ayer tarde fundeó en la bahía un destructor italiano. Por lo tanto a las tres de la tarde de hoy quedan fundados dos cruceros ingleses y tres destroyers italianos.

Ciódica de sucesos

CAE AL AGUA

En las inmediaciones de la Portella ha caído al mar, esta mañana un muchacho de pocos años y como no sabía nadar ha pasado un mal rato y corrido grave peligro. Unos transeúntes le han auxiliado sacándola sin otra consecuencia que el consiguiente susto.

CAIDAS Y OTROS ACCIDENTES

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado de herida en la nariz un joven que al montar una bicicleta ha caído dando contra el pavimento.

En dicho centro han sido curadas varias otras personas de daño en distintas partes del cuerpo que se han originado con motivo de caídas, accidentes de automóvil, en riña o tra bajando.

CHOQUES

En el camino vecinal que conduce a Son Rapinya, chocaron, anoche, dos autos, resultando tres personas, de varias de ellas que les ocupaban, con heridas leves en diferentes partes del cuerpo, que les fueron curadas en Palma. Ambos vehículos resultaron con daños de importancia, especialmente uno de ellos.

En la carretera de Andraitx inmediaciones de San Agustín, ha chocado un auto con una pared, no sufriendo daño alguno las personas y de bastante importancia el coche. El accidente ha sido debido a una panne de motor cuando marchaba a relativa velocidad que ha originado el desvío del coche.

O. J.

ORDEN PARA EL DIA 30 DE JUNIO DE 1938.—SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Artículo único: Todos los cadetes de la Plana Mayor 1.ª 2.ª y 3.ª Centuria de la Bandera "Aguilas de España" se concentrarán en este Cuartel del Prmo de River a las 18 horas para efectuar ejercicios de instrucción con armas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 29 de Junio de 1938.—II T.—El Jefe de Milicias, José Grifoll.—Comunicada: El Ayudante, Jaime Bordeny.

SALUDO A FRANCO

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

Un obvio 5; Beneficio líquido de la función celebrada el 2 del corriente en campo del Club Galguero. Balaat 263'80; Montepío de la Caridad 15; Vda. de Cantos 5; una entusiasta del Movimiento Salvador de España 5; Antonio Albertí 5; Antonio Balles y familia 10 A. R. V. 25; Francisca Monserrat Vidal 2; Juan Trecat 10 net 25; Francisca Ripoll 2; Benia Bstand 2. Suma total 463'80 pesetas.

LIRICO y BALEAR HOY a las 3'30 Metro Goldwyn presenta EL ULTIMO PAGANO en español, con MALA y LOTUS

Vida del deporte

Fútbol

Numeroso público acudió ayer tar...

EL PARTIDO

Desde el primer momento domina...

Antes del Boleares-Gimnástica...

COMENTARIOS BREVES

La delantera blanquiazul jugó bien...

¿Por qué será que los muchachos...

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION BALEAR...

Relación de los partidos que se han...

Basket

TIROS LIBRES

"Pelitos" el ex-jugador del "Illa...

El "peque" está furioso: llora y...

Armandito Ferrer tiene una corte...

El guardia justifica su enfado...

Yo tengo mis manías. Tú, lector...

Ramírez II se empeñó en echarle...

Cada vez que Vaquer cae, Estelrich...

Sitjas y Forteza aseguran que son...

Bennasar, de Comandancia, es algo...

Sard, el gran Sard, el inmensurable...

Un forastero nos pregunta: "Verdad...

El pasado domingo, un jugador...

Desfila marcial, con estricta "regu...

Una rubita nos saca de duda: "Adiós...

Las niñas se entrenan. (El lector:...

Borrás, no es el de antes. Ya lo...

Se pone en conocimiento de todos...

Ciclismo

HAN EMPEZADO LOS PREPARATIVOS...

La Comisión organizadora del gran...

Los informes particulares que de...

Probablemente también serán in...

Tan pronto se haya reunido el Co...

FRONTON BALEAR HOY, JUEVES A las 5 tarde

ZULAICA-REGO contra SATUR-ECHAVE ROMAN-TRECET contra ERDOZA II-ECHENIQUE

BORN: Hoy

DESDE LAS 3:15 TARDE

Bolero

Por la famosa pareja GEORGE RAFF y CAROLA LOMBART

La conquista de LERIDA

CON EL PASO DEL EBRO POR NUESTRAS TROPAS

El mejor programa de Palm

Hijo de A. Ramis Cerdá M. Fuensanta, 3 PALMA Molituración de corteza, curtiembres y tintorerías. Especialidad en pino para tejido de redes.

Sodil, Sodil, Sodil LAVA LANA Y SEDA

UN "TIRO LIBRE" SUELTO

En el partido de Baloncesto entre...

Amengual se exhibió como doble...

PROXIMA JORNADA

El próximo domingo se jugarán en...

A las 5:30 Comandancia-S. E. U. A las 6:30 Icaros-Jaime I

Uno de nuestros pilotos recientemente laureado entabla combate con 30 cazas enemigos y derriba tres

Nuevas ofensivas marxistas.—La barbarie se desata en Barcelona y Valencia.—Declaraciones de unos fugitivos.—Heroismos de nuestras alas.—El «record» de aparatos abatidos

Nuevas ofensivas han emprendido los rojos a propósito de las cuales...

Y por si ello pudiera parecernos abultado hoy mismo, al pasarse más...

Estos desventurados, al llegar a la zona nacional se han hincado de rodillas...

Por mis manos han pasado hoy muchas fotografías de los más recientes bombardeos...

tras que los vecinos del pueblo a poco metros de distancia no tienen un impacto...

Precisamente mientras contemplaba esas fotografías tan demostrativas...

No me tardó que anteayer, uno de nuestros pilotos mas extraordinarios...

Y en tierra ametrallaron a los aparatos rojos a varios centenares de metros...

Málaga.— Se están celebrando las ferias de esta ciudad, viéndose muy animados los mercados...

El premio "Juan Valera 1938,"

Sevilla.— Se ha celebrado en el Instituto solemne entrog del premio "Juan Valera 1938"...

Inauguración de la "Casa del Ciego,"

Sevilla.—Ha sido inaugurada y bendecida solemnemente la Casa del Ciego.

El local estaba profusamente engalanado y en el patio se levantó un altar a Santa Lucía.

Beadillo la casa el Capellán Mayor, don José Agudo Yescas...

En el acto de la inauguración habló don León Letaraz, Presidente de la sociedad de ciegos...

Los ciegos fueron obsequiados con una copa de vino, mientras "La Rondalla" interpretó los himnos nacionales...

Peregrinación argentina a Santiago de Compostela

Santiago de Compostela.—Una peregrinación argentina integrada por destacadas damas y hombres...

Los peregrinos fueron recibidos en tusfáticamente por la población civil...

ORGANIZACIONES JUVE. NILES DE BALEARES

INVITACION

Domingo día 3 a las nueve de la mañana, Misa de campaña...

VIN/DOR

RIALTO

HOY, A LAS 3:30 TARDE Pecedor a medias con Joe Mc Crea-Sally Blane

Calentura de oro Slim Summerville-Zasu Pitts

Moderno HOY, A LAS 3:30 TARDE

Paso de Tiburones por Edward G. Robinson

Ana Karenine GRETA GARBO, la divina

TODO EN ESPAÑOL

DE LA ZONA CATALANA

Asesinos de mujeres La desesperada situación de Madrid

Barcelona.—Se han registrado en esta ciudad violentos sucesos. Manifestaciones de mujeres...

Las autoridades rojas, para evitar que las protestas continuaran, dieron órdenes a sus milicianos...

Dice que el actual estado de cosas no puede prolongarse más y que es preciso el envío urgentísimo de socorros.

Camaraas feed: FALANGE

SUSCRIPCIÓN:  
Un mes. 2'50 pesetas.  
Extranjero semestre. 24'00 "  
Número suelto. 0'15 "

ANO II  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 321

1938  
JUEVES DIA 30 DE JUNIO  
II TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS  
CASA PRIMO DE RIVERA  
Calle Reina María Cristina  
TELEFONO NUM. 2078

CRONICA DE GUERRA

Las diez pesetas que cobran los milicianos rojos, no sirven para nada, dice un "pasado,"

La «calle de las trincheras».—Un par de alpargatas cuesta 18 pesetas.—La «plancha de un teniente marxista».—Después de entregar su armamento, son conducidos al puesto de mando

Una brisa fría y constante penetra por los resquicios de las chavolas, nuestros flamantes "edificios" enclavados en esta larga "Calle de las Trincheras" como la hemos bautizado algunos camaradas. Y en la noche, tras los parapetos, los centinelas escrutan con mirada aguda entre las sombras atentos siempre al menor indicio, al más leve movimiento, cumplidores exactos de la rigurosa consigna de los puestos avanzados.

Esta madrugada el grito de ¡alto! del centinela tuvo respuesta más abajo de las alambradas.

—¡Arriba España, no tiréis!, respondieron varias voces a la vez.

—¿Quién sois?—interrogaba después el cabo.

—Venimos a pasarnos a vuestras filas. Y prorrumpieron en nuevos vítores.

Tres hombres de treinta y dos, veintiocho y diecinueve años se acercaban después para abrazar emocionados a estos falangistas que no titubaron en ofrecerles la atención de un recibimiento cariñoso. Después de entregar su armamento han sido conducidos al puesto de mando para prestar declaración. De allí pasarán al mando de la División para los próximos días oportunos.

He tenido ocasión de hablar con estos tres hombres. En sus rostros que señalaban inequívocas muestras de una vida de privaciones exageradas, se reflejaba además la alegría experimentada por hallarse con nosotros. Mientras tomaban un exquisito desayuno de chocolate y panecillos, han ido relatando cómo han vivido, cómo piensan, qué vida se hace en los pueblos.

Nosotros ya habíamos concebido el plan de pasarnos, me ha dicho uno de ellos. Lo hubiéramos hecho la pasada semana, pero no hallamos ocasión oportuna. Anoche estábamos de guardia los tres era por tanto el momento decisivo, pues así nadie podría sospechar de nuestros movimientos. Y a una señal convenida, con nuestro propio armamento hemos ido avanzando lentamente hasta salir de las alambradas y penetrar en el campo. Después—continuaba uno diciendo— a esperar que amaneciera algo para facilitar el acceso hasta ser descubiertos por vosotros.

Entre los soldados que forman la unidad a que estos pasados pertenecían, hay un gran porcentaje de muchachos que se pasarían, pero no todos se arriesgan. Cualquier indicio descubierto por los numerosos espías encuadrados con ellos, les llevaría a la muerte segura tras una buena serie de martirios por "traicionar la causa del pueblo".

—¿Y cobráis aún las diez pesetas de haber?

—Sí, pero verá usted. Para que las queremos si no se puede comprar nada. Y además, mire usted—nos dice el recién llegado levantando el pie para que veamos sus alpargatas blancas, corrientes con piso de esparto—; éstas me han costado 18 pesetas, que es el precio a que pueden adquirirse.

Y en la retaguardia, ¿cómo se vive?

—Muy mal. Yo este en mi pueblo de los pasados, pues me cambiaron de batallón y venía para incorporarme a éste donde estaba hasta anoche; como ganga pude comprar para casa una fanega de trigo que me costó doscientas pesetas. Pero le aseguro que hoy nadie lo podrá encontrar a menos de trescientas la fanega.

—¿Y qué se dice de la guerra?

—En concreto nada se sabe, pues ya nadie cree lo que dicen allí. El otro día el teniente saltaba de alegría porque las tropas rojas decían que habían entrado en Vinaroz, y luego resultó que era al revés, que Vinaroz lo habían cogido las tropas de Franco.

\*\*\*

Los tres pasados a nuestras filas, conducidos por dos falangistas, han salido para la retaguardia. La alegría que se descubre en ellos, la satisfacción de verse entre nuestros soldados, el observar desde un principio la diferencia de trato, la abundancia de alimentos y el espíritu que domina a todos los que con fe ciega en el triunfo de nuestras armas sirven el mundo, destruyéndolo como se presta la causa sagrada de nuestra Revolución victoriosa del Caudillo.

Y aquí arriba, en el ir y venir de

camaradas a través de las zigzagueantes líneas de trincheras, la Falange sigue, cara al sol de la Victoria, labrando con nuestro Ejército invencible la ruta de la senda firme que llevará a España al mejor puesto entre los mejores Imperios.

HABLA UN PERIODISTA FRANCÉS

De un pueblo de 500 habitantes, queda un superviviente después del paso de la horda

Santa Catalina de Pubis antes de la guerra.—Incautación de las cocinas y protesta general.—80 guardias de asalto muertos.—Acuden, carniceras, las Brigadas Internacionales

Castellón.—Santa Catalina de Pubis, pueblo no muy distante de la capital, en otro tiempo somnoliento, en la actualidad se ha convertido al igual que tantos otros, en un informe montón de escombros.

Antes de la guerra estaba constituido por un centenar de casas en las cuales se albergaban unos 500 vecinos; la horda roja ha pasado por allí y de los 500 habitantes no ha quedado más que un superviviente. Estacionados las brillantes palabras del escritor francés Jean Marote, que ha vivido en este pueblecito. Cuenta que en Julio de 1936 todo el vecindario estaba asediado por las doctrinas comunistas, y se destacó el soviet local que estaba presidido por el alcalde, proclamando el comunismo libertario; toda la propiedad fue convertida en pública y abolida individual.

Un buen día todos los obreros agrícolas y los cultivadores vieron con la natural sorpresa que se les había anticipado sus viviendas y sus tierras; los comunistas les hicieron los aperos para que cultivaran la tierra y luego dijeron que ellos se encargaban de venderles su cosecha; pero esta expropiación no se hizo a los grandes propietarios, a los ricos, sino a la clase media. Y sucedió lo que tenía que suceder: nadie trabajaba, pero los cultivos se a trabajar y al incautarse las cocinas hubo una protesta general: todo el pueblo armado con diversos viejos y con cuchillos querían linchar a los dirigentes del pueblo; tan fuerte fue la acometida que llegaron a acordar los levantiscos el edificio en donde estaba reunido el comité rojo comunista de

Reforma de la Legislación Internacional

Londres.—Tratando sobre el tema de los bombardeos de barcos mercantes extranjeros y de ciudades abiertas de este diario londinense "The Times", que en realidad la solución difícil de dicho asunto está en lo dispuesto por los preceptos legales de codificación internacional, ya que cuando se redactaron los textos en vigor, no se podía pensar en el bombardeo aéreo, mucho más difícil de precisar que el barco de guerra y artillería de tierra, únicos utilizados en aquella época, por lo que el citado diario preconiza como mejor solución para dicho asunto la reforma de la legislación internacional para caso de guerra.

Serrano Suñer y los falsos católicos franceses

El ministro del interior, camarada Serrano Suñer, ha sacado el público desprecio, en el acto del domingo en Bilbao, a Jacques Maritain y a los que en Francia, con el título de "católicos" hacen con Maritain la rueda roja.

En un ensayo del autor de "Carta sobre la independencia de un cristiano" hay una frase que nos complica repetir hoy: "La mano de Dios se posa sobre una sola cabeza." Parte de aquel epílogo había sido publicado en "Vanguardia" una publicación comunista en la que Maritain había sido invitado a colaborar. Maritain defendía la unidad de la fe, única y poderosa reserva de esos cristianos que, en islotos perdidos del mundo, destruyéndola la comunidad católica por las nuevas ideas y concepciones. La defensa con el mismo ímpetu con que otro católico francés. Fran-

DE ESTA MAÑANA

La amistad italiana constituye un respeto absoluto por la libertad de España

El «Giornale d'Italia» dice en su editorial

Roma.—En un artículo editorial el "Giornale d'Italia" subraya que toda la patrulla incendiaria de la prensa europea quiere involucrar en la guerra española una cruzada castipada contra los gobiernos unitarios, y a ello obedece el acusar a los pretendidos bombardeos de barcos ingleses en puertos rojos de España, a los italianos.

Ayer—dice—hubo una nueva

conferencia entre el Conde Ciano y el Embajador de Inglaterra, Lord Perth y hoy clama ya la prensa roja intentando formar una atmósfera de confusión. Aseguran que Lord Perth presentó una protesta considerando a Italia como responsable de los bombardeos, e invitó al gobierno italiano a que interviniera energicamente para reprimirlos formulando amenazas basadas en la no aplicación del pacto anglo-italiano.

Cualquiera comprenderá que esta interpretación es un verdadero disparate, que se dirige a deformar todas las directrices políticas de Inglaterra y la realidad de las condiciones políticas y militares de la España Nacional.

No cabe duda—continúa el periódico—de que en la conversación pudieron pronunciarse algunas palabras referentes a esos bombardeos. Pero todo lo demás son absurdas especulaciones.

Puede también haber acaecido que el Embajador rogara al gobierno de Roma influyera cerca del General Franco para una reglamentación de la guerra aérea.

Pero no hay dificultad en suponer la respuesta del Conde Ciano:—El gobierno de Italia es indudablemente amigo del Nacional Español y hace votos por la total victoria, como ha manifestado reiteradamente. Mussolini y todavía recientemente en su discurso de Génova. Pero el primer elemento de esta amistad lo constituye un respeto absoluto por la libertad de España. A diferencia de lo que acontece con la España roja, nunca los amigos extranjeros del General Franco intentaron sobreponerse a su política. Italia desde luego no deja de emplear lealmente su influencia discreta con el gobierno del Generalísimo, en un plan de plena colaboración internacional. Más esta influencia tiene un límite bien claro que Italia no intentará jamás traspasar. La conducta guerrera y la utilización de los medios pertinentes, deben dejarse exclusivamente a la voluntad y la decisión del Gobierno Español, responsable del epílogo de esta gran lucha nacional. Cualquiera influencia extranjera sería una indebida tentativa de intervención. Además de que el Gobierno Español no bombardea buques extranjeros, sino barcos contrabandistas.

12 miembros, quienes fueron acrobacias a los balazos, haciendo de ellos una verdadera carnicería.

Al enterarse de esto las autoridades de Castellón, enviaron una camioneta con guardia de asalto para que sofocara la rebelión. Algunos grupos habían montado repartidos, vitorearon a los guardias de asalto, le impidieron bajar del coche; otros robaron el auto móvil en donde iban los guardias de asalto con bencina, prendiéndole fuego, y quedando todos ellos carbonizados.

Estos hechos preocupan mucho a los rojos, porque 30 guardias de asalto habían quedado muertos y en vista de ello el mando rojo dió orden a una de las brigadas internacionales, que se dirigieran a apaciguar Santa Catalina de Pubis y a darles un escarmiento sonado. ¡Y tan sonado! Actuaron las ametralladoras, los morteros y las granadas de mano, derrochando en esta ocasión los ojos gran heroísmo, contra el indefenso pueblo. Ni que decir tiene que no quedó piedra sobre piedra de aquel humoso pueblo y el único superviviente un tal Manin se ha salvado gracias a que pudo huir y éste fué quien facilitó la referencia a los periodistas.

Los marxistas han fletado 140 barcos enarbolando bandera británica

No tiene nada de extraño que Franco ataque los centros vitales rojos

Se deben conceder los derechos de beligerancia a las dos partes contendientes en España y además porque Franco cuenta con una gran mayoría. La razón principal por la que se debe conceder es para evitar la piratería que ocurre, exactamente igual que cuando se desarrollaba la ofensiva a lo largo del litoral del Norte, que se encontraba virtualmente sitiado, y sin embargo, ciertos buques, mejor dicho ciertas compañías británicas forzaron el bloqueo y desempeñaron un papel importante en el mantenimiento de las fuerzas del frente popular y en la alimentación de sus ejércitos.

Nada tiene de extraño que el General Franco ataque los centros vitales de aprovisionamiento rojo y la obligación de los buques en estos casos es no ponerse en peligro, o

sea no entrar en aguas territoriales, o como dijo Mr. Chamberlain si quiere efectuar contrabando lo han de hacer por su propia cuenta y riesgo.

Franco ataca Barcelona, Valencia y Alicante, porque son poblaciones esas que reciben grandes cantidades de armamento continuamente, como así mismo la frontera francesa a pesar de la no intervención.

Para que se vea lo que hace el gobierno del frente popular español, diremos que ha tenido necesidad de fletar 140 barcos enarbolando la bandera británica, son barcos extranjeros, recientemente inscritos en Inglaterra, que están desempeñando un papel muy activo en provocar la guerra, ya que efectúan un contrabando intolerable; no debiera de ser así y estos armadores despreciosos tendrían que actuar por su propio riesgo y de este modo se evitarían los peligros de una guerra mundial.

Los diputados de la oposición han propuesto que nuestros buques bombardearan los aeródromos que son empleados por los aviones que van a bombardear los buques piratas, pero esto sería la guerra; otros proponían para que se tomen medidas contra la España nacional, capturando buques nacionales, pero esta medida equivaldría a tener como enemiga a España cosa que no puede ser. El sentido común recomienda que no hagamos uso de estas medidas porque Franco triunfará pronto contra la anarquía, el desorden y el salvajismo.

Otros quisieran que se instalaran cañones antiaéreos en los buques y esto no sería más que provocar una guerra general.

En resumen para evitar todos estos conflictos el remedio es que los buques no se acerquen en donde hay objetivos legítimos y que se habilite un puerto bajo el control internacional, que el General Franco respetaría. Firmado: Henry Hayes.

PALABRAS DE FERNANDEZ CUESTA

"Vosotros sois los futuros paladines de esta Patria querida. Como a tales yo os saludo,"

Clausura del cursillo para la formación de instructores.—El Ministro de Agricultura es recibido por el Delegado Nacional y Secretario General de las O. J.

El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, visitó ayer el campamento-escuela de las Organizaciones Juveniles, clausurando el cursillo para la formación de instructores jefes de campamento que acaba de celebrarse.

El acto tuvo lugar después de oír misa todos los cursillistas en la Capilla de Miraflores. El Ministro fué recibido por el Delegado Nacional de O. J., por el Secretario General de dicha institución y otros miembros y jerarcas del Movimiento estando también presente el camarada Julio Páramarin.

Fernández Cuesta pasó revista a las instalaciones todas del Campamento, atendiendo de un modo especial a la imprenta donde se confecciona el periódico órgano de los cursillistas, por ellos redactado e impreso. Después dirigió la palabra a los futuros jefes.

—He venido—dijo—a clausurar el cursillo par instructores, que ha tenido lugar en este campamento durante varios días habéis fortalecido vuestro cuerpo con ejercicios al aire libre, y vuestro espíritu con las fecundas enseñanzas de los principales falangistas, que vais a extender por todos los campamentos infantiles de España para iniciar a vuestros com-

pañeros en el culto y amor a la Patria, a la Falange y al Caudillo.

—Habéis de llevar bien grabada en vuestras almas la misión principal que la Patria os encomienda, que es difundir en los campamentos que se organizan el amor a España, que es la razón de ser de todas nuestras vidas. El amor a esta España que algunos hombres querían que se hundiera se para siempre en las simas sin fondo del marxismo. Habéis de predicar a vuestros camaradas, que en España no puede haber ni habrá nunca otro sistema político que el que nosotros representamos, el formulado en los Puntos que José Antonio escribió que el Caudillo ha hecho suyos y cuya realización ha muerto en los campos de batalla tantos héroes de esta Patria mejor.

—Vosotros sois los futuros paladines de esta Patria querida. Como a tales yo os saludo y os doy mi más fervoroso abrazo en un ¡Arriba España! ¡Arriba el Caudillo!

A continuación fueron arriadas las banderas, rezándose una oración por los caídos y entonando después todo el Himno de la Falange.

El Ministro y demás autoridades han marchado altamente complacidos del resultado del cursillo y del espíritu que anima a todos los futuros jefes de campamento.

Ojeada al mundo

Interesantes decretos del Gobierno francés.—Situación de la Austria del III Reich.—El Subsecretario de Guerra italiano a Berlín

PARIS

Una importante serie de nuevos decretos-leyes publica hoy el Boletín Oficial del gobierno francés, regulando una gran parte de los problemas vitales de la vida del país. Según decía la emisora "Paris-Mondial" esta serie de decretos constituye el último esfuerzo del gobierno Daladier para conseguir el reajuste económico y financiero de la nación francesa. Digamos algo, pues, de algunos, los más importantes, de dichos decretos.

Uno del Ministerio de Obras Públicas reorganiza bajo un vasto plan la alimentación eléctrica de Francia. En él se dice que la nación necesita 18.000 millones de kilovatios y que actualmente extremado todas las posibilidades pueden llegar a conseguirse unos 20 mil millones; pero estos resultarían a todas luces insuficientes en caso de guerra, cuando todas las industrias militares se vieran obligadas a una hiper-tensión. Por otra parte no puede exigirse a las oficinas técnicas un aumento de producción a base de carbón, porque no se pueden asegurar las importaciones carboníferas necesarias. Es necesario recurrir a una electrificación a base hidrodinámica aprovechando a la fuerza motriz posible de los ríos y los lagos elevados. Actualmente la mayor parte de las corrientes de agua de mucho desnivel están concentradas en los Pirineos, en el macizo central y en los Alpes franceses, razón por la cual se precisa el tendido de unos dos mil kilómetros de cable de alta tensión para extender por toda Francia la red eléctrica necesaria para la distribución de energía a todo el país. Este amplio programa requerirá un presupuesto aproximado de 14.000 millones de francos.

Otro decreto reorganiza el turismo. El ministro Hossard ha designado una especie de comisariado general o Consejo de Administración, compuesto de 16 miembros, a quienes se confía la organización general del turismo y la supervisión de todas las actividades con él relacionadas, ya mismo en las comunicaciones y transportes por vía terrestre que por las vías marítima y aérea, creando también una red de agentes y funcionarios encargados de fomentar el turismo en las principales ciudades de Francia y del extranjero.

Otro decreto amortiza el 50 por ciento de las distinciones concedidas por la Legión de Honor. En él se dice que el prestigio de las condecoraciones y de los honores depende de la parquedad con que se otorgan, y la Legión de Honor en los últimos tiempos se ha prodigado excesivamente, por lo cual el gobierno ha dispuesto suprimir gran número de cruces y de

títulos de caballeros y de miembros de dicha institución.

Otro decreto restablece la pena de muerte para los delitos de espionaje teniendo en cuenta que el peligro de la seguridad del Estado se ha agravado desde 1935, y aunque el gobierno es partidario de las formas democráticas, en el decreto se afirma que no puede desatenderse el problema de la independencia nacional.

VIENA

El Sr. Seyss Inquart ha hecho unas manifestaciones desmintiendo los rumores que publica la prensa marxista referentes a un supuesto descontento profundo en el país austriaco contra el gobierno nacional-socialista. Aunque dice Seyss Inquart que los extranjeros aprovecharían mejor el tiempo cuidándose de lo que les importa y no meterse en los asuntos ajenos, desmiente terminantemente la pretendida inquietud del pueblo austriaco, y dirigiéndose a los falsos apóstoles del humanitarismo, que durante cinco años contemplaron alegremente cómo los alemanes con ideas nazistas eran perseguidos y sometidos a toda clase de atropellos por el gobierno austriaco, atronando muchos asesinados o privados de los medios de vida solo por sus ideas progresivas; los "apóstoles de la humanidad" prorumpen ahora en un falso lloriqueo con motivo de los cuentos inventados por los judíos austriacos a quienes produce horrible dolor el contemplar la renacimiento y prosperidad económica de Austria. Este sentimiento de despecho envidioso les hace inventar y divulgar en el extranjero toda clase de fábulas contra el gobierno del Reich. Pero Seyss Inquart frente a esos cuentos atroces del judaísmo opone el testimonio de todos los alemanes, especialmente de los trabajadores austriacos, que no habían conocido nunca un régimen tan favorable para ellos como el actual. Afirma que antes de un año quedará eliminado en Austria el problema de los sin trabajo, y ésta es solo uno de los aspectos de la política constructiva nacional-socialista cuya benéfica influencia se extiende a todos los órdenes de la vida.

Roma.—Se anuncia la próxima partida del general Pariani para Berlín y otras capitales alemanas donde pasará una semana, visitando establecimientos militares y grandes centros de material bélico, deteniéndose especialmente en Berlín, Potsdam y Hannover. Se atribuye a la visita la finalidad de estudiar algunos aspectos estratégicos de la colaboración entre Roma y Berlín.